

Χ.Ν. 17/2/2007

ΑΠΟ ΤΟΝ ΛΕΥΤΕΡΗ ΧΑΡΩΝΙΤΗ

Ταινία για τη ζωή και το έργο του Νίκου Καζαντζάκη

Ηράκλειο ΑΠΕ
Μια ταινία μεγάλου μήκους για τη ζωή και το έργο του Νίκου Καζαντζάκη γυρίζει αυτή την περίοδο ο Κρητικός σκηνοθέτης Λευτέρης Χαρωνίτης.

Είναι η πρώτη φορά που έλληνας σκηνοθέτης επιχειρεί να εξερευνήσει τη ρωμαλέα σκέψη, την περιπετειώδη ζωή και το βαθύ ψυχισμό της πληθωρι-

κής προσωπικότητας του μεγάλου Κρητικού.

Ο Ν. Καζαντζάκης, που ξεκίνησε από την τουρκοκρατούμενη ακόμη Κρήτη, σπούδασε νομικές επιστήμες στο Πανεπιστήμιο της Αθήνας και στη Σορβόνη, και ανοίχτηκε σε όλο τον κόσμο. Ταξίδεψε όσο λίγοι άνθρωποι και έζησε έντονα την εποχή του, με όλα τα μεγάλα γεγονότα του πρώτου μισού του 20ού αιώνα.

Τα υλικά που υπάρχουν είναι πολλά και ποικίλα. Από το πολυπληθές έργο του και τα κινηματογραφικά και φωτογραφικά ντοκουμέντα μέχρι την προσωπική του αλληλογραφία και τις μαρτυρίες ανθρώπων που τον έζησαν από κοντά.

Με αυτά τα τεκμήρια και οδηγό τον περιπετειώδη δίο του, αλλά και με δραματοποιήσεις, η ταινία θα αναδειξει όλες εκείνες τις προσωπικές και λογοτεχνικές ιδιότητες του συγγραφέα σε μια προσπάθεια να θεμελιωθεί το ερώτημα: ποια είναι εκείνα τα στοιχεία που κάνουν τον Καζαντζάκη έναν μεγάλο Κρητικό, έναν ιδιοφυή Έλληνα και έναν παγκόσμιο συγγρα-

φέα.

Μέχρι σήμερα έχουν γίνει γυρίσματα στο Ηράκλειο και σε άλλα μέρη της Κρήτης, στη Νάξο, στην Αίγινα, στη Μάνη, στην Αθήνα, στη Θεσσαλονίκη, στο Άγιο Όρος, στους Δελφούς, στις Μυκήνες, στην Ολυμπία κ.α., ενώ προετοιμάζονται γυρίσματα σε Ρωσία, Ιταλία, Αυστρία, Ελβετία, Γερμανία, Γαλλία, Αγγλία και Ισπανία.

Η ταινία, μια παραγωγή της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ηρακλείου, είναι μεικτής τεχνικής (ντοκουμέντα - δραματοποιημένες σκηνές - και χρήση ψηφιακής τεχνολογίας).

Το σενάριο και η σκηνοθεσία είναι του Λευτέρη Χαρωνίτη και την επιστημονική εποπτεία έχει ο Σταμάτης Φιλίππιδης, καθηγητής του Πανεπιστημίου Κρήτης, με ειδικούς συμβούλους τον Στέφανο Κακλαμάνη, καθηγητή Πανεπιστημίου Κρήτης και τον Γιώργη Παναγιωτάκη, ιστορικό. Τη διεύθυνση φωτογραφίας υπογράφει Σάκης Μανιάτης, τη διεύθυνση παραγωγής η Κάτια Καπλάτου και τη μουσική ο Χρήστος Λεοντής, ο Ψαραντώνης, ο Χαράλαμπος Γαργανουράκης, και ο Βύρων Γουδέλης. Βοηθός σκηνοθέτη είναι ο Γιώργος Χριστοδούλου και σύμβουλος σεναρίου ο Γιάννης Σμαραγδής.

**Πάρτι
μασκέ
στο κτήριο
Παπαδόπετρου**

Πάρτι μασκέ θα πραγματοποιηθεί σήμερα το βράδυ στο κτήριο Παπαδόπετρου. Το πάρτι θα πραγματοποιηθεί για την ενίσχυση των απεργών πείνας, που συνέληφθησαν στην πορεία στην Αθήνα, περίοιο τον Απρίλη.